

عناوین:

- حضور دیدبان شفافیت افغانستان در ششمین نشست چندجانبه AEITI
- حضور دیدبان شفافیت افغانستان در کنفرانس جرم سازمان یافته و آینده دنیای دموکراتیک
- سروی پروژه های بازسازی تحت تمویل بانک جهانی در بدخشان
- ناظران محلی جهت بحث بالای پروگرام نظارت از محاکمات محلی در بامیان گرد هم می آیند
- اصلاحات در طرز العمل های کاری شاروالی کابل
- بررسی بودیجه در هرات
- کارمندان جدید دیدبان شفافیت افغانستان



نشست گروهی چندجانبه AEITI

دیدبان شفافیت افغانستان در نشست گروهی چندجانبه AEITI حضور می یابد

برخی از اجتماعات محلی که احتمالاً از فعالیت های استخراج معادن در عینک متأثر خواهند شد، در رابطه با مسئله پرداخت غرامت زمین با دولت به توافق نرسیدند. اما دیدبان شفافیت افغانستان مساعدت های لازم را در اختیار اجتماعات محلی قرار می دهد و آنها را در معاملاتشان با دولت سازمان دهی می نماید. در این زمینه، دیدبان شفافیت افغانستان همچنین با وزارت معادن و بانک جهانی همکاری می کند تا اطمینان حاصل شود که نورم های بین المللی مربوط به غرامت زمین در معاملات و دعاوی در میان اجتماعات محلی عینک رعایت می شوند.

دیدبان شفافیت افغانستان عنقریب یافته های تحقیقاتی خود را به شکل "گزارش معدن عینک" منتشر خواهد نمود. هدف از این گزارش، ارائه توصیه های لازم در زمینه توافقات آتی مرتبط به استخراج معادن و ارائه آموخته های حاصل از این قرارداد می باشد.

مسئولین رکن نظارت بر صنایع استخراجی

دیدبان شفافیت افغانستان در ششمین نشست چندجانبه AEITI که به تاریخ 5 جون 2011 در وزارت معادن برگزار شد، اشتراک نمودند.

این نشست هر سه ماه یکبار با حضور سازمان های جامعه مدنی، نمایندگان ذیربط دولت افغانستان و نمایندگان سکتور خصوصی صنایع استخراجی برگزار و در آن مسائل مرتبط به ابتکار شفافیت صنایع استخراجی به بحث و گفتگو گرفته می شود. طی این جلسه، یک تعداد اسناد مهم مورد بررسی قرار گرفتند و در نتیجه آن "حوزه اختیارات" MSG و پلان کاری کشوری AEITI توسط اعضای MSG نهایی و تصدیق گردید. دیدبان شفافیت افغانستان همچنین یک برنامه آموزشی یک روزه در زمینه پرداخت غرامت زمین برای اجتماعات محلی در عینک و لوگر برگزار نمود



دیدبان شفافیت افغانستان در سمینار جرم سازمان یافته و آینده دنیای دموکراتیک در برلین اشتراک نمود

در حال حاضر پول موجود در کابل با استفاده از ابزارهای ارتباطی و ترانسپورتهای جهانی نه تنها به دوی بلکه به ساحات دور همچون کینشاسا جاری می شود. افغانستان هیچ تفاوتی با مکزیک ندارد، جایی که در آن ضعف و شکنندگی دولت باعث نفوذ شبکه های جنایی در دولت شده است. اهمیت اقتصاد سیاه در افغانستان سبب بروز همان چالش هایی می شود که هندوستان در زمینه تعیین قانونی بودن یا نبادن امور روزانه با آن مواجه می باشد. در آخر اینکه، به این مسئله توجه خاص صورت گرفته است که جریان های مساعدت ها و مصارف نظامی بین المللی چگونه به شکل گیری و ابقای تجارت های نامشروع در افغانستان کمک می کنند.

یما طرابی، رئیس دیدبان شفافیت افغانستان، در کنفرانس جهانی "جرم سازمان یافته و آینده دنیای دموکراتیک" که در فاصله زمانی 6 الی 8 جون در برلین برگزار شد، سخنرانی نمود. در این کنفرانس که توسط هنریش بول استیفتانگ سازمان دهی شده بود، مسئله جرم سازمان یافته از دیدگاه های متفاوت و در زمینه های متفاوتی همچون امریکای لاتین، هندوستان و افغانستان مورد بررسی قرار گرفت. مباحث این سمینار شامل عوامل جرم سازمان یافته و چگونگی تحول آنها در دنیای متحول بود. بعلاوه، بخش عمده مباحثات به تأثیرات این پدیده بالای حاکمیت قانون، دولت و حکومت دموکراتیک معطوف بود. از این رو این سمینار از بسیاری از ابعاد با وضعیت افغانستان مناسبت داشت.

دیدبان شفافیت افغانستان یک سروی جهت سنجش تأثیرات برنامه نظارت محلی تطبیق می کند

هدف از انجام این سروی عبارت از سنجش تأثیرات و موثریت پروگرام نظارت محلی از پروژه های زیربنایی می باشد. تیم "مدارک معلوماتی برای پالیسی سازی در افغانستان" با استفاده از یک روش تحقیقاتی مبتکرانه امیدواری های زیادی در ساحه انکشاف اقتصادی ایجاد می نماید. در این روش ابتدا پروژه های زیربنایی و اجتماعات محلی به طور تصادفی انتخاب می شوند. سپس موثریت این پروژه ها از طریق مقایسه مورد ارزیابی و سنجش قرار می گیرد. کار نظارت روی پروژه های احداث جاده و پل که توسط پروژه ملی دسترسی عاجل روستایی (بانک جهانی) تمویل و توسط وزارت های احیاء و انکشاف دهات و فوائد عامه تطبیق می شوند، متمرکز خواهد بود. دیدبان شفافیت افغانستان الی 75 پروژه تحت تمویل "پروژه ملی دسترسی عاجل روستایی" را در سال جاری نظارت خواهد کرد.

پروژه وجود دارد -47 پروژه احداث جاده و 21 پروژه پل سازی - که در ولایات بدخشان، پروان، پنجشیر، بامیان، ننگرهار و هرات مورد ارزیابی قرار گرفته اند. به تعداد سی انجنیر عمران و سروی گر به طور موقت برای انجام ارزیابی استخدام شدند. این اشخاص جهت انجام سروی به تاریخ 14 جون به ساحات مربوطه ارسال شدند و کار سروی به تاریخ 27 همان ماه اجرا گردید. این کارمندان پیش از انجام سروی توسط مأمورین ارشد پروگرام نظارت محلی و ناظران کیفی آموزش های لازم را دریافت نمودند. پروژه های مذکور توسط بانک جهانی تمویل و توسط وزارت احیاء و انکشاف دهات و وزارت فوائد عامه تطبیق شده اند. این سروی یک سروی مبنا می باشد که دیدبان شفافیت افغانستان آن را از طرف یک تیم مستقل تحت نام "مدارک معلوماتی برای پالیسی سازی در افغانستان" انجام داد که این تیم به طور نزدیک با بانک جهانی در بسیاری از پروژه هایی که بالای پالیسی ها متمرکز هستند، کار می نماید.



کارمندان جدید برنامه نظارت محلی در ورکشاپ یک روزه در بدخشان

ناظران محلی برای بحث و گفتگو بالای پروگرام نظارت از محاکمات محلی دور هم جمع می شوند

آنها درخواست کردند که برنامه های آموزشی آینده موضوعات ذیل را احتوا کند: حوزه اختیارات ناظران، خلاصه آن دسته از قوانین افغانستان که به کار نظارت آنها ارتباط می گیرد، و مهارت ها و شیوه های نظارتی. آنها همچنین تقاضا نمودند که یک فورمه استاندارد برای ناظران تهیه شود که در طول هر محاکمه آن را تکمیل نمایند و همچنین خواهان تطبیق برخی برنامه های آموزشی در زمینه گزارش نویسی بودند.

اکبر دانش، هماهنگ کننده ولایتی پروگرام نظارت محلی، در هفته های پیش رو، هماهنگی های لازم را برای انتخاب سایر ناظران از ولسوالی های یکاوانگ پنجاب و ورس واقع در بامیان انجام خواهد داد و بحث های گروهی با ناظران در این ساحات ترتیب خواهد داد. توقع می رود که برنامه های آموزشی مدت اندکی پس از تطبیق این فعالیت ها صورت گیرد.

به تاریخ 18 جون 2011، 20 نفر از ناظران محلی از مرکز بامیان در یک جلسه جهت بحث و گفتگو گرد هم آمدند. از میان این 20 نفر، حدود نصف آنها را زنان تشکیل می دادند.

هدف از این جلسه انجام یک ارزیابی از نیازمندها برای برنامه های آموزشی آینده و تشخیص مسائلی بود که در آینده باید مورد نظارت قرار گیرند.

در این جلسه ناظران مسائل ذیل را جهت نظارت تشخیص نمودند: دسترسی عامه مردم به محاکمات، بالابودن تعداد زنانی که به جرم زنا تحت تحقیقات قرار می گیرند، ارائه (یا عدم ارائه) مدارک توسط شهود در محاکمات، بالا بودن میزان احکام ارتداد توسط محاکم، مجال برای طرفین دعوی برای اقامه دعوی و عدم مجال دهی به مجرمان جنایی برای ارائه شکایات.

ناظران حاضر در جلسه همچنین در رابطه با موضوعاتی که باید در برنامه های آموزشی آینده گنجانیده می شد، با همدیگر بحث و گفتگو نمودند.



ناظران محلی در مرکز بامیان

ایجاد اصلاحات در طرز العمل های کاری شاروالی کابل

این پلان عملیاتی یک چارچوب مشترک در رابطه با اصلاح طرز العمل های انتخابی شاروالی کابل بدست می دهد. از جانب دیگر، با تطبیق این پلان همکاری متقابل میان دیدبان شفافیت افغانستان و شاروالی کابل شکل می گیرد. دیدبان شفافیت افغانستان طرز العمل های شاروالی کابل را اصلاح و رؤسای دیدارتمنت های مربوطه شاروالی کابل و تیم اصلاحات آن را از تخصص و روش های خود بهره مند می سازد.

در خلال ماه جون 2011، رکن نظارت بر خدمات عامه در مشورت با "گروه اصلاح و ساده سازی طرز العمل های شاروالی کابل" یک تفاهم نامه را تسوید نمودند که قرار است میان دیدبان شفافیت افغانستان و شاروالی کابل در راستای ساده سازی طرز العمل های شاروالی کابل و شکل گیری همکاری میان این دو نهاد امضاء شود. افزون بر این، باید یک پلان ترتیب داده شود که بیانگر چگونگی پروسه تطبیق نظارت از خدمات عامه باشد و دربرگیرنده ضرب الأجل ها برای فعالیت های مربوطه باشد.



بررسی بودیجه در هرات

دیدبان شفافیت افغانستان

آدرس:

خانه نمبر 1، کوچه قومندان گده، مقابل
بلاک های شاروالی، کوله پشته، کابل

تلفون:

+93774389305
+9378 5430765

Email:

Anwar.jalalzai@iwaweb.org

Web Site:

www.iwaweb.org

مسئولان رکن بررسی بودیجه طی جلسه ای با رؤسای دیپارتمنت اقتصاد و چهار ولسوالی ولایت هرات ملاقات نمودند. کارمندان این رکن همچنین به دفعات با شوراهای مردان و زنان در ولسوالی های انجیل، گذاره، زنده جان و کרוخ ملاقات نمودند تا با نمایندگان خود را برای گرفتن پست های کلیدی در پروگرام بررسی بودیجه به آنها معرفی نمایند. در حال حاضر چهار زن منحصراً مشخص کلیدی برای پروگرام بررسی بودیجه در این ولسوالی ها استخدام شده اند و با 45 شورای مردان و زنان در سطح ولسوالی ملاقات نمودند تا دو نفر را برای هر شورا معرفی نمایند.

رکن بررسی بودیجه در حال حاضر 40 ناظر محلی انات و 40 ناظر محلی ذکور را بر علاوه 20 نفر از مقامات دولتی یا انتخاب شده آموزش می دهد. دیپارتمنت های دولتی و هیئت های انتخابی تحت رهبری دیپارتمنت اقتصاد علاقه وافری به تطبیق پروژه نشان داده اند و ما به دنبال همکاری مثمر تر با آنها می باشیم. ساحه تمرکز اصلی پروگرام بررسی بودیجه، عبارت از تقویت شهروندان برای بررسی و نظارت از مصارف در سکتورهای معارف، صحت و زراعت می باشد.

از دیپارتمنت های اقتصاد، معارف، صحت عامه و زراعت رسماً تقاضا شد تا نمایندگان خود را برای اخذ آموزش معرفی نمایند. این پروگرام آموزشی مجموعاً هفت روز به طول می انجامد و از 25 جون آغاز می شود پس از تطبیق برنامه آموزشی، مسئولین رکن بررسی بودیجه رسماً فعالیت های مرتبط به بررسی بودیجه را در سکتورهای مذکور آغاز خواهند نمود.

از طریق فیس بوک و توئیتر ما را
همراهی کنید



بیانید الحاق ایمل غیاثی، محمد انور و خیبر صافی را به تیم دیدبان شفافیت افغانستان را خوشامدگویی کنیم.



ایمل غیاثی یک شخص صاحب تخصص در ساحه مدیریت پروگرام، نظارت و ارزیابی می باشد. وی رئیس واحد نظارت و ارزیابی دیدبان شفافیت افغانستان می باشد و از سابقه کار با سازمان های دولتی و غیردولتی متعدد در ساحات انکشاف پروگرام و پالیسی، نظارت، ارزیابی و تحلیل معلومات برخوردار می باشد.



جناب محمد انور مسول ارشد ارتباطات در دیدبان شفافیت افغانستان می باشد. ایشان از سابقه کار طولانی با موسسات غیردولتی مهم در ساحات ارتباطات و مدیریت رسانه ها در افغانستان و خارج از کشور برخوردار می باشند.



خیبر صافی یکی از ژورنالیست های کشور می باشد که در دیدبان شفافیت افغانستان بحیث مأمور مساعدت های محلی کار می کند. خیبر دارای سابقه کار با رسانه های مختلف در افغانستان در ساحات نشر برنامه و مدیریت رسانه برخوردار می باشد.

